

从临床护理到理论宣讲,晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员、晋中市第一人民医院宣传科主任王育红完成了职业赛道转换,仍始终延续着医者初心。20余年临床经验积淀,她在病房与宣讲台之间架起一座“同心桥”,以仁心为底色,以创新实践为笔触,让党的理论“飞入寻常百姓家”,让健康知识“落地生根开新花”。

#### 廿载积淀:从临床匠心到理论深耕

20余年的临床护理生涯,是王育红最珍贵的“素材库”。在儿科哄过夜啼的患儿,在内科参与过紧急抢救,在静配中心守护过用药安全,转岗宣传科后,这些经验成为她打通专业壁垒的“钥匙”。“要让医生听得懂理论,让百姓用得上政策”,她将医疗实践与理论宣讲深度融合,演讲中,她讲的医护协作爱心故事让评委落泪,演讲中,她用医疗政策案例解读让听众共鸣,她本人受到了省、市多次表彰。

身兼“同心圆”宣讲员与医院第三党总支书记,理论学习已然是王育红的日常。她先后参加浙江大学“山西省宣传思想文化系统政策研究与调研实务培训班”及省内宣传文化管理培训,系统研读党史理论。她坚信:“宣讲员既要有关怀的温度,也要有理论家的深度。”正是这种“双料”素养,让她在宣讲中既能以病例解析政策,又能用数据支撑理论,实现了党建与业务、专业与通俗的同频共振。

#### 聚力领航:从独奏到和声的宣教实践

“宣教不是独角戏,得一群人一起干。”王育红以“打造品牌、提升知名度”为目标,推动医院宣传科与临床科室深度融合。她完善制度、优化媒介、管控舆情,带领科室团队练就“采写拍剪录”全能本领,将医护人员凝聚成了医院宣传的“流动阵地”。在她的带动下,宣传科与临床科室从“各自为战”变为“一家人”,形成“人人都是宣传员”的生动局面。

宣讲不止于“说”,更在于“做”。每次下乡,她都带着专家团队和医疗设备,在村里为行动不便的老人上门问诊,在社区为居民建立健康档案。这种“宣讲+义诊”的模式,让百姓既“听得到”知识,又“摸得到”实惠,更让“同心圆”宣讲的意义真正照进了群众生活。

#### 创新破局:从方寸屏幕到万里同心

转岗宣传科后,王育红不断思考如何扩大宣讲的覆盖面。她开始带领团队精心运营医院微信公众号。仅2025年上半年,公众号推出原创报道310余篇,阅读量超23万次,“专科技术”“一问医答”等栏目成为品牌。她创新“晚间快讯+链接详情”模式,策划短视频观看量累计8万人(次),扶持临床一线打造个人IP,让医护人员从幕后走向台前。

对外宣传同样成果斐然。她主动对接国家、省、市级媒体,发布稿件400余篇,医院公众号粉丝数增长至14.4万,荣获全市卫健系统“好官方平台”一等奖,全省医院公众号评比名列前茅。更令人欣喜的是,宣讲范围从线下几百人扩展到线上数十万人,党的理论与健康知识通过手机屏幕传遍晋中大地,甚至惠及在外工作的晋中人。

从临床到宣讲,王育红始终以“画出最大同心圆”为使命。她用20年医疗经验浇灌理论之花,以创新实践拓展宣讲边界,让“同心圆”的温度浸润三晋大地。正如她所言:“只要能让更多人受益,创新就有不竭动力。”在这片她深爱的土地上,医者仁心与宣讲匠心正交织成一幅温暖的民生画卷。

## 从临床到宣讲架起温暖桥梁

晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员王育红:



王育红

## 让“声音”的根须长出时代的枝丫

晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员康艳珍:



康艳珍

在晋中市理论宣讲舞台上,有一个身影,她站在讲台上,时而激情澎湃地抒发着对党的创新理论的深刻感悟,时而娓娓道来那些动人的故事,用生动的语言、鲜活的案例,将党的创新理论第一时间送到党员干部和群众的心间。她,就是晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员、昔阳县党校教师康艳珍。

#### 以学立身:做理论武装的“深耕者”

康艳珍常说:“宣讲者必须先学一步、学深一层。”在这个信息爆炸的时代,作为一名年轻的宣讲员,她深知只有拥有深厚的知识储备,才能在宣讲中胸有成竹,赢得听众的信任。走进她的办公室,便能看到案头摆满了《习近平谈治国理政》《社会主义从空想到科学》《社会主义从理论到实践》等理论著作。这些书籍的字里行间,密密麻麻地布满了她的批注,每一条批注都记录着她“啃原著”时的执着与认真。她就像一位辛勤的园丁,不断地夯实自己的理论根基,用扎实的知识储备为宣讲工作筑牢坚实的基础,让自己在宣讲时更有底气。

#### 以情动人:做基层宣讲的“翻译家”

“理论宣讲不能照本宣科,要像煲汤一样,把精髓熬进听众的心里。”这是康艳珍写在宣讲笔记本扉页上的话,也道出了她的宣讲理念。面对农村党员群体,她充分发挥自己的智慧,独创了“故事课”模式。她善于将那些抽象的“大道理”,转化为一个个生动的“小故事”。比如,她会用红军在芦山县筹粮的党史片段来诠释“人民至上”的深刻内涵,也会以本地返乡创业青年的奋斗经历来注解“新发展理念”。此外,她还独创了“三问工作法”,通过问群众最关心什么、问政策最难懂在哪、问案例是否具有代表性,极大地提升了理论宣讲的针对性和实效性。有一次,在昔阳县南营村宣讲《中央1号文件》结束后,一位70多岁的老党员拉着她的手,感慨地说:“闺女,你讲的‘国之大者’,我听着就像自家事!”康艳珍将“大道理”转化为“家常话”,让理论宣讲真正做到了既入耳更入心。

#### 以行践言:做知行合一的“实干派”

康艳珍不仅是理论的传播者,更是知行合一的“实干派”。她始终坚持深入基层一线,因为她知道只有这样才能获取第一手资料,更好地将理论宣讲与实际调研相融合,从而助推基层治理。例如,在昔阳县沾尚村宣讲垃圾分类政策时,她敏锐地发现老百姓对垃圾分类的参与度不高。于是,她不仅在宣讲中详细讲解垃圾分类的意义和方法,还主动与村干部合作,组织了一场垃圾分类实践活

动。通过这次活动,她与村干部共同推进了沾尚村无废村庄建设。如今的沾尚村,已经成为太原、阳泉等地游客休闲康养、消夏避暑的首选之地。

“宣讲不仅传递知识,更传递信仰。宣讲不是单向灌输,而是点燃思想的火种。只要组织需要、群众爱听,我愿意永远做那个传递火炬的人。”这是康艳珍始终坚守的座右铭。她用自己的声音,传递着党的创新理论的力量;她用自己的行动,诠释着一名宣讲员的担当。在平凡的宣讲岗位上,康艳珍正在书写属于自己的不平凡篇章,让“声音”的根须长出时代的枝丫,为党的理论宣讲事业不断贡献力量。